
CONSELHO SUPERIOR

ATA DA CENTESIMA VIGESIMA OITAVA SESSAO ORDINARIA DO

BIENIO 2024/2026- REALIZADA NO 26DIA DE
SETEMBRO DE 2024.

vinteAos seis dias de setembro doe deano
dois mil vinte quatro (26.09.2024)fe e sob a
Presidencia da Defensora Publica-Geral Dra. Maria
Madalena Abrantes Silva CONSELHO SUPERIORo DA

PUBLICA,DEFENSORIA reuniu-se ORDINARIA,sessaoem
estando presentes Subdefensor Publico-Geralo
Institucional Ricardo Jose Costa Souza Barros, o
Corregedor-Geral Coriolano Dias de Sa Filho,
participando presencialmente as Conselheiras Monaliza

Waldelita de Lourdes da
o Conselheiro Elson Pessoa de

Carvalho conselheirae Ryvekaa Campos Martins
Bronzeado e registrando presenga da Ouvidora Gerala
Inise Machado de Lima do Presidente da Associagaoe
dos Defensores Publicos Everaldo Lira, para deliberar
assuntos da Pauta: 1 Leitura, aprovagao e
assinatura da Ata da (Centesima vigesima
setima)Reuniao Ordinaria realizada 30.08.2024;2-em
Apreciagao da minuta de resolugao Eleigao dopara
Corregedor Geral da DPPB, bienio 2024/2026;3-
Apreciagao da minuta de resolugao Eleigao dopara

Maelly Fernandes Montinegro,
Cunha Farias Rodrigues,
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bienio 2025/2027;4-Defensor Publico Geral da DPPB,
instituiresoluqaodeminutaApreciaQao da aque

ambito da DPPB;5-Sistema PBdoc,utilizaqao do no
remoqao;G-Apreciaqao doEditaldoApreciapao para

Categoria DP-IV;7-Edital de promoqao para a
ServidoresLei dos daProj eto deApreciagao do

pertinentes A PresidenteDPPB;8-Assuntos DPPB.a
parabenizando osessao uma orapaocom emiciou a

Conselho Superior, seguida informou todosnovo em a
que foi encaminhada a ata com antecedencia para todos

Conselheiros, perguntando haviamomentoos se no
alguma modificagao fazer, sendo aprovadaa por
unanimidade dos sera assinada.Membros, Emseus que
seguida a Presidente,informa aos membros recebeuque

2668/2024 do Subdefensor Publico Geralo processo
Institucional Ricardo Jose Costa Souza Barros,
referente seu afastamento como Membro do Conselhoao
Superior, por estar exercendo o Cargo
Subdefensor publico Institucional,Geral ele tomou

Membro Eleito do Conselho Superior,posse como no
dia deu entrada ao requerimento pedindomesmo o seu

afastamento temporario do Conselho continuarpara
exercendo Cargo Comissao, colocao em e para
apreciaqao do Conselho para deferir o pedido, para na

/prdxima reuniao convocar a com a
disse

opiniao existe alguns problemas em relagao
ao pedido, pediu

candidatar membro do Conselhopara se a
Superior, elegendo pediu afastamentose temporario

conselheirocomo concluir mandatopara deo
Corregedor a epoca Conselhoe votouo acatando o

primeira suplente;
palavra o Conselheiro Elson Pessoa de Carvalho,

n°

que na sua

em comissao de

e informa que quando foi Corregedor,
afastamento
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precedente;virou oum
disse tambem

ja formado,pensamento ecom seu
Conselhosugestao, escutasseque acomo propos ao

emissao de posterior retornarpara um parecer e ao
Conselho para apreciar; a Presidente passou a palavra

Subdefensor Ricardo Jose Costa Souza Barros,ao
iniciou dizendo:f ala "que o exemplosua que
Pessoa de Carvalho falou foi do exemplo prdprio dele,
f oi dois Cargos de Mandate de Corregedor e
Conselheiro, e unico daCargono nosso caso um
Mandato e o outro livre Cargo de nomeagao da gestao

nao de mandato, apreciar, vaie e a assesorra que
observer isso, ansiaquanto de suplentee a um
assumir de forma de outra vaiou uma ou o mesmo
assumir; Pediu registrasse ataque em seu

le-lo afirmando
que e

responsavel pela regulamentagao das eleigdes para
preenchimento dos de

e o
Sub Defensor disputar eleigdes para conselheiro,as

tao pouco,nem, em requerer afastamento
do aludido lei de regencia dacargo, a

Defensoria Publica, tambem o Regimentocomo Interno
do Conselho, ambos Decisao

Jpreterite ja decidida este Conselho:por
julgado administrativo consolidado vigente,e com
inexistencia de vedagao ate presente data.a
constante da Ata da sessao CS nenhumasem

que
Elson

pedido, que virou aparentemente 
conselheiro Elson Pessoa de Carvalho,

cargos de Conselheiro pelo bienio 
2024/2026 foi analisado e aprovado por este Conselho, 

nao abrange qualquer proibigao sobre

97a

que a resolugao ou edital.

e permanecer

passou a
o instrumento maior

fato de um

encaminhando o process©

pronunciamento e em seguida

no exercicio

assessoria juridica da casa,

nao proibem tai pratica,
materia
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que na epocaMadalena Abrantes,divergencia, Dra.a
foi eleitade Sub Defensora Geral,exercia ecargoo

bienio 2020/2022, informandoconselheira seupara o
doconselheira termosfungao dedaafastamento nos

SubdepermanecendoRegimento Interno, cargono
instituigao, f atoGeral desta esteDefensora quea

exerci cargo deperdurou pelas duas gestdes em que o
Geral Presidente deste Conselho, afirmouDefensor e

alegar nulidade ato juridicohanao como em umque
perfeito e que tai alegagao nao caberia mais uma vez

instituto decadenciada preclusao f azque o e se
epoca da doQuepresente neste caso. na posse

membroconselho nao doestava natocomona mesa
eleito, afirmouConselho, membro 0mas como que

comunicado de afastamento de candidate do Conselho e
materia que independe da apreciagao do conselho, por

direito liquido ja insculpidocertoser e no
ElsonRegimento conselheiroInterno, Pessoaque o

opinou requerimentofavoravelmente de Dra.ao
Madalena em identico ao dele, este Conselhocaso que
nao pode ter pratica de dois pesos duas medidasa e
diferentes solicitagao de um simples parecere que a
sobre o tema pode comportar dubia visao sobre

que 0 que poderia ocorrer, seriatema, o Conselho, se
entender, decidir sobre aplicagdes de mudangas nas

do seu Regimento Interno com efeitos futures,regras
entendimentos preteritos estaouma vez que, os

consolidados"; Presidente palavraa passou a ao
Subdefensor Administrativo Sylvio Pelico Filho, que

pronunciou na parte foi citado disse: "foise que e
muita honra que participou onde foi chamadocom a
para prestigiar dos conselheirosmesa naoa posse e

o mesmo
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houvenaoConselheiro,deocupando Cargo queeo
palavranome";de Geton acom aseuem

a principio
conselheirof ala domerito,contestar aao

parecer juridico,de Carvalho sobrePessoa se oso
conselheiros tem competencia para resolver, o segundo

f oiSubdefensor,sobre impugnagao doponto, comoa
eleito impugnagaocandidate houvenao neme

contestagao durante a Eleigao e ja houve preclusao da
entendimento necessitamateria, nao seno seu nem

no
questao da eleigao de conselheiroRegimento, elena

fica na opgao dele
e entende que nao existe impedimento com afastamento,

comissao eleitoral analisadoteria terque a essaa
e depois de eleito ser questionado,questao,

candidato eleito conselho fezpara o a como
membro de Subdefensor; palavranato com a
Pessoa de Carvalho disse que nao esta se tratando de
Eleigao Sim da a palavra o CorregedorPosse;e com
Geral disse e fundamental tudo. entaoparecer em
sugere que retire de pauta e

de sugeriuCarvalho apbsPessoa amp lao parecer,
discussao, Presidente coloca em votagaoa

Carvalho retira de pauta submetese o processo e o
pedido de afastamento juridico dapara parecer

apreciar na prbxima reuniao, a
conselheira Monaliza Maelly Fernandes Montinegro se
acosta vota submeter juridicoe para ao parecer
voltar prbxima reuniao, Corregedorna o

pagamento 
conselheira Ryveka Campos Martins Bronzeado, ponderou

a sugestao 
do Corregedor Geral e do conselheiro Elson Pessoa de

e
Geral

como o Conselheiro Elson

entao o

fez a opgao de ficar como membro,

Assessoria Juridica e

quer aprovagao do conselho pelo que esta na Lei e

em relacionar alguns pontos em relagao
Elson

opgao
Elson
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conselheira Ryveka Camposacompanha sugestao; aa
tambemMartins acompanharBronzeado vota em a

conselheiraapos esolarecimentos;sugestao, aos
Farias Rodrigues votaWaldelita de Lourdes da Cunha

concordando sugestao tambem, unanimidadecom a por
dos f oimembros retirado de serapautaseus e
remetido a Assessoria Juridica na prdximacom retorno
reuniao. A Presidente reverteu a pauta para o item 5,
sobre o Edital das remogdes, que surgiram duas vagas,

Joao JuizadoPessoa Vidlenciadeuma para no
Domestica Familiar Mulhercontra outrae a e em
Campina Grande Criminal,Vara colocadana em

f oivotagao, aprovada unanimidade dospor seus
membros. Seguindo a reversao da pauta item 6,no a

Camara Criminal do Tribunaluma devaga para a
Justiga da Paraiba, pelo criterio de antiguidade,
colocado em votagao, foi aprovada por unanimidade dos
seus membros. A Presidente retorna
item,

Paraiba, bienio 2024/2026, apos apreciada foi
aprovada por unanimidade de seus membros; Seguindo a

Presidente apresentoupauta minutaa de resolugaoa
Eleigao do (a) Defensor(a)para Publico(a) Geral da

Paraiba, de acordo Leique seracom segundoa no
semestre de Janeiro/2025, que tern

abrirque os prazos eletronicae se a seraurna
Campina Grande mas

isso temospara saberque por
regiao,com palavra conselheiraa a
Fernandes Montinegro sugere Publico -que o

Monaliza Maelly
Defensor

5a

apreciagao do Edital de promogao para Categoria DP-IV, 
so

com a
a pauta para o 2° 

apreciagao da minuta de resolugao para a 
Eleigao de Corregedor Geral da Defensoria Publica da

colocada em Joao Pessoa,

a Presidente disse

a quantidade de votos
e Patos,
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13artobservado ovotar,escolher onde querpossa
palavra aoPresidente apassouAResolupao;da

explanaqao efezSalesGlaucio queservidor
resoluqao;da aartigossobreesclarecimentos os

nomesmembros osaprovaramPresidente sense
Eleiqbescomissao asparasugeridos para acompor

Naiara AntunesSobrinho,RabelloLinsGerardo

Cidade emeBarretode SouzaClaudio na
Melo;deAlipio BezerraJoseGrandeCampina

sendo aprovado17h,8dashorario aso
por

osesbvaitambem se naser
dasapuraqao urnasobrigatbrio,e aseevoto

daindependente17hs,sera todoseletrbnicas as
f oi
devotagaocolocado eem

palavraPresidente aoapassoumembros; aseus
Pessoa de Carvalho que preciseconselheiro Elson se

tern nadaresoluqdes nao seae quantoausentar as
a resolugaoLei do Servidorrelaqao a ecomeopor,

todosparabenizaimediatodeja ePBdocdo aprova
palavraPresidente ainiciativa; apassaa

Defensores ea j uda de custosugeriu ospara
CampinaCapital,daforaresidemDefensoras que

lotapao,aresidenciatambem eGrande Patos, comoe
deCoordenadorapalavraPresidente aapassou

LeiamparadacircunvizinhasCidadessendo nanao
104/2012, artigoComplementar n.

Finances Aquelina Montenegro que disse
residem em Comarcas distantes,

permanecendo
unanimidade dos seus membros,

modalidade presencial,

como;
Dela Bianca, Elisabeth Teles Pimentel em Joao Pessoa,

de Patos

105 paragrafo 1°,

pela 
conselheira Monaliza Maelly Fernandes Montinegro que

meia diaria para os que

a Presidente indaga

em ser viavel

regiao ter terminado antes, apbs ampla discussao, 
aprovado por unanimidade
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explanaqoes e ampla discussdes foi aprovadoapds as
por unanimidade dos

conselheirapalavra adiaria. PresidentsA passou a
disseMonaliza Maelly Fernandes Montinegro que como

eleiqoes dajuizes sobrecomunicarsugestao asaos
haversantecedencia,Publica naoDefensoria quecom

expediente no dia 24.01.2024, so em regime de plantao,
Corregedoria ficaraPresidente disse que aa

comunicaqao Forum.encarregada de enviar aoa
PresidenteSeguindo pauta do item 4,a a passou a

AdministrativePublico Geralpalavra Subdefensorao
Sylvio Pelico Filho minuta de resolugao dosobre a

explica que e digital eletronicoPBdoc, urn processo
Maria Madalena Abrantes Silvaque Dra.

futurista Instituiqao, pois outraspara a
tambem publicas,instituiqbes estaocomo empresas

todas digital estao adotandoquase na era e o
eletronico papeis, f icadocumento acabaque com e

mais acessivel facilidade de comunicaqao,a a
Secretaria da Administraqao do Estado da Paraiba

o treinamento esta sendo feito,custos, com
junto dando apoio,CODATA de altaa uma empresa

qualidade, disse ainda minuta de resoluqao doque a
PBdoc revoga a resolugao do SEED ja aprovado, mas que

foi colocado em pratica, apbsnao as explanaqbes, a
conselheira Waldelita de Lourdes da Cunha Farias
Rodrigues parabeniza a iniciativa e que vai facilitar
muito trabalho todo ' Yda Defensoria Publicao em
sentido; colocado foivotaqao, aprovadoem por
unanimidade de seus membros.
palavra. foi acatada pela Presidente disseque e que
parabeniza iniciativa esteve presentea e na

a meiaseus membros a resoluqao e

assume os

A Ouvidora Geral pediu a

tern uma visao
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tudosobrePBdoc,do oformaQao doprimeira curso
sobreaulaem longo tempodeuprofessor Mauricio a

deformainformagbes rsigilo das aqueetica e
preparada. Abeme muitoprofessordo

item da pauta,
palavraabriudaServidor DPPB,que osparaa

conselheirapronunciar votar,conselheiros aese
e totalmenteMontinegroFernandesMaellyMonaliza

tambemGeralCorregedorfavoravel oa
aprova, a

Waldelita deconselheiraressalvas, asemaprova
disseRodriguesFariasCunhadaLourdes seque

apreciar todoresolugaodebrugou comemnessa
sem ressalvas. A presidentezelo e aprovainteresse e

Conselho Superior pelo zelo e pelas horas,agradege ao
consertadasendoServidorLei do esta oa novaque

deservidores estaonao correto,estava e osque
servira de garantia paraa Leiparabens t umaa

que foi aprovada poraposentadoria tranquila e digna,
presidentemembros. Aunanimidade de nosseus

palavradapertinentes DPPB,assuntos apassa a
conselheira Monalisa Maelly Fernandes Montinegro que

j uizes de Comarcasoutrasrelagaocolega aosemo
audiencias,nomeando parafora do Estado, sugere que

Instituigaoda tomeCorregedoria Geral nossaa
0 Corregedor disseprovidencias; comque

DefensoriasEstadosdeCorregedores outros asos
pois nao esta correto,entram com Agao Civil Publica,

falaram algo na reuniao que nao podesobre em nomear,
Subdefensor tambema publico;levado oser comentou^

abordagem
Presidente agradeceu as palavras da Ouvidora

em apreciar a Proposta de Lei do

aprovagao,
conselheira Ryveka Campos Martins Bronzeado

ao 7°
e seguiu

e que

disse em haver uma situagao que esta acontecendo com

em reuniao
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Monteirodeda Comarcatelefonemaatraves deque
designerpedindoFederais, paraJuiz Promotore

cienciatomarEstadualPublico nosDefensor para
maisVencida pautafederais. semeaprocesses

lavrada atratar foi encerrada a reuniao eassuntos a
senhorapelaassinadaseraAta,presente que

mim,Conselheirossenhores porPresident-e, e
TarginoAuxiliadoraMaria

Superior daConselhoecretaria doAraujo,de
Defensoria Publica,

MADALENA ABRANTES SILVAMARI
PRESIDENTE

SUBDEFENSOR PUBLICO-GERAL INSTITUCIONAL

CORIOLANO DIAS DE SA FILHO
CORREGEDOR-GERAL

MEMBRO

pelos 
/ r

VTq u. y

RICARDO JOSE—eeSi'A SOUZA BARROS

Y
MONALIZA MAELLY FElilANDES MONTENEGROV

e por quern mais de direito.





WALDELITA DE LOURDES ODRIGUESA OU
MEMBRO

EKS ON OA DE CARVALHO
MEMBRO

MEMBRO

INISE MACHADO DE LIMA
OUVIDORA

EVE .LD< LIRA
SSOCIAQAO DOS DEFENSORESREPRESENTANTE DA

PUBLICOS

RYVEKA CAMPOS MARTINS BRONZEADO
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